

Путь к победе

ОГРН
МЫСКОВСКОГО
ГЕРБА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ГАЗЕТА И МУЖСКАЯ
ФОЛД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вторник, 16 июля 1974 г.

№ 85 (3964)
Цена 2 коп.

КОМСОМОЛЬСКАЯ «КРАСНАЯ СУББОТА»

В знаменательный день 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина вся юность необъятной страны Советов, множа традиции великого почины, вышла на Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, чтобы еще одним могучим трудовым порывом приблизить Родину к заветной цели советского народа — коммунизму.

Рапортует Москва: в субботнике приняли участие 1054743 юношей и девушек столицы и свыше полумиллиона молодежи Подмосковья. Заработанные в день ленинского субботника средства будут перечислены в фонд пятилетки.

В день комсомольского праздника труда комсомольцы Ленинградского завода «Арсенал» собрали две мощных компрессорных станции для строителей Байкало-Амурской магистрали. В цехах и на стройках города, на полях и фермах области юные ленинградцы, носящие у сердца билет с силуэтом Ильи-Ча, добились в этот день наивысшей производительности труда.

Каждый третий житель Приморья принял участие во Всесоюзном комсомольском субботнике. На Всесоюзных ударных комсомольских стройках, на судах и в тайге — всюду кипел вдохновенный труд. По предварительным данным, в фонд девятой пятилетки приморцы передадут около полумиллиона рублей.

С комсомольским задором работали на субботнике более 6 миллионов юношей и девушек Украины. В республиканский штаб субботника поступили сообщения о трудовых рекордах с ударных объектов пятилетки — стана «3600» в Жданове, Каховской оросительной системы, строительства «ДнепроГЭС-2». Сотни тонн зерна нового урожая засыпали в закрома Родины участники субботника — комсомольцы Запорожской и Николаевской областей.

200 тысяч юношей и девушек Латвии приняли участие в комсомольском субботнике. Студенческие отряды республики трудились на 17 животноводческих комплексах и других объектах. Они освоили около 120 тысяч рублей капиталовложений.

Как праздник вдохновенного коммунистического труда прошел комсомольский субботник по всей стране.

(ТАСС).

„Салют-3“: полет продолжается

Экипаж орбитальной станции «Салют-3» успешно выполняет полетную программу. Космонавты Павел Попович и Юрий Артемьев провели съемку характерных геологоморфологических образований на земной поверхности. Съемка велась над обширными равнинными и горными районами республик советской Средней Азии и Таджикистана. Полученные данные будут использованы в решении важных народно-хозяйственных задач, таких, как изучение геологических структур для выявления площадей, перспективных на поиск полезных ископаемых; выявление и учет земель, подверженных засорению; исследование перспектив-

ных почвенных ресурсов; изучение состояния и прогнозирование движения ледников.

С целью дальнейшего совершенствования систем ручного управления выполнялись эксперименты на транспортном корабле «Союз-14», входящем в состав станции. Космонавты провели проверку нового прибора солнечно-планетной ориентации и выполнили ряд светотехнических измерений на орбите для уточнения границ применимости режимов ориентации корабля.

Состояние здоровья и самочувствие Павла Поповича и Юрия Артемьева хорошее. Станция «Салют-3» продолжает полет.

(ТАСС).

ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЮ

В минувшую пятницу во Дворце культуры «Юбилейный» состоялся вечер, посвященный дню присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Участниками вечера были комсомольцы и молодежь Томусинского завода железобетонных конструкций. Перед собравшимися с приветственной речью выступили второй секретарь городского комитета ВЛКСМ Геннадий Воробьев, секретарь комсомольской организации Томусинского ЗЭБК Петр Степанов и другие.

Затем состоялось награждение. Более 20 человек были поощрены Почетными грамотами завода, благодарностями с занесением в учетную карточку, комсомольскими значками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 г.». Среди награжденных были Евгения Черкашина — мастер ОТК, Алексей Ковган — энергетик завода, Валерий Паршуков — бригадир комплексной бригады первого цеха, Валерий Пьянков — рабочий этого же цеха, Татьяна Ципаева и Лю-

бова Булеева — работники деткомбината № 11.

А комсомольско-молодежной смене транспортного цеха, руководит которой диспетчер Галина Васильевна Лошакова, за активное участие и успехи в социалистическом соревновании вручили вымпел ЦК ВЛКСМ.

После торжественной части участники вечера танцевали и принимали участие в «Голубом огньке».

О. КУЗНЕЦОВА,
техсекретарь
партийного
штаба ЗЭБК.

ЛУЧШИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР ПРЕДПРИЯТИЯ

На состоявшемся недавно заседании заводского комитета Томусинской ГРЭС были рассмотрены итоги рационализаторской работы энергетиков во втором квартале четвертого, определяющего года пятилетки. Лучшим творческим коллективом завода признал коллектив электрического цеха. А лучшим рационализатором электростанции был признан электротесляр-приборист цеха тепловой автоматики и измерений Степан Степанович Савинский, подавший в течение второго квартала пять рационализаторских предложений. Три из них уже внедрены в производство.

(Наш корр.).

ТЕМПЫ РАСТУТ

Успешно начал второе полугодие четвертого, определяющего года пятилетки коллектива керамзитового цеха Мысковского кирпичного завода. За четырнадцать календарных дней июля он выдал уже 420 кубических метров керамзитового гравия при плане 316 кубических метров.

Темпы керамзитчиков продолжают расти.

(Наш корр.).

● ГОРОД — СЕЛУ

НА ПОМОЩЬ В ЮРГУ

Пять из двадцати машин, выделенных в помощь селу, отправлены в субботу на прошлой неделе в Юргинский район. Как пояснил директор автотранспортного предприятия В. Г. Финк, эти автомобили предна-

заны для заготовки сенажа в подиешном районе. Технику доверили опытным водителям В. А. Торопову, В. И. Подсмаженко, А. К. Гудыму, В. Н. Басову, Ф. Л. Ковалевскому.

(Наш корр.).

● ИДЕТ ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

ТИМУРОВЦЫ

В нашем микрорайоне школы № 6 — 15 разновозрастных отрядов. И в каждом из них ведется тимуровская работа. Недавно членами комитета комсомола школы был проведен рейд по отрядам с целью узнать, как ведется тимуровская работа. Выяснилось, что лучшие тимуровцы — в отряде «Орленок-1» (командир отряда Дуся Садакова). Ребята из этого отряда шефствуют над Марфой Гавриловной Сырчиной, которая живет по улице Сенной. Марфа Гавриловна очень довольна тимуровцами. Мальчики носят

ей воду, девочки моют полы. Весной ребята копали огород, а сейчас приходят пропалывать грядки. Особенно довольна Марфа Гавриловна младшими «орлятами» Леной Черданцевой, Леной и Надей Садаковыми, Наташей Макрушиной.

Хочется пожелать ребятам из «Орленка» вперед так же успешно продолжать тимуровскую работу, а школьникам из других разновозрастных отрядов — брать пример с «орлятами».

Вера Ложкина,
член комитета
комсомола школы.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

Исклучительное радушное и гостеприимство оказали народ и правительство демократической республики Сомали Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, находившемуся в этой африканской стране с 8 по 12 июля с официальным визитом.

«Гостеприимен, как сомалиец», — так говорят в соседних африканских странах, желая сделать комплимент радушному хозяину, поскольку это качество жителей Сомали хорошо известно на востоке «черного континента». Но горячий прием, оказанный Н. В. Подгорному, объясняется не только традиционной доброжелательностью сомалийцев, но и глубокими чувствами дружбы, которые связывают две наши страны. Эта дружба родилась еще в тяжелые времена борьбы африканских народов против колониального рабства. Она приобрела особенно широкий и разносторонний характер после победы в Сомали революции 1969 года, когда народ избрал для своей страны путь прогрессивного развития.

В Сомали было ликвидировано господство иностранных монополий, национализированы основные промышленные предприятия, банки, получил развитие государственный сектор. Во время колониального господства 95 процентов сомалийцев были неграмотными. Сейчас в стране существует обязательное начальное образование детей школьного возраста с обучением на родном сомалийском языке, заменившем в качестве государственного языка итальянский и английский. Проделана огромная работа по развитию здравоохранения, социального обеспечения. Преодолевается межплеменная рознь и вражда.

В строительстве новой жизни народ этой африканской страны получает действенную и энергичную поддержку со стороны Советского Союза. Выступая на митинге сомалийско-советской дружбы, президент Верховного Революционного Совета Сомали Мохамед Саид Барре высоко оценил бескорыстную советскую помощь, предоставляемую без всяких политических условий. Президент Барре привел, в частности, такие красноречивые данные. 90 процентов сомалийских специалистов, имеющих высшее образование, — выпускники советских университетов и институтов. СССР оказывает Сомали содействие поставками различного оборудования, средств транспорта и связи. С помощью Советского Союза в СДР сооружены различные промышленные объекты, в том числе молокозавод, рыбокомбинат, мясокомбинат, продукция которого — различные мясные консервы — экспортируется в СССР.

Формы и методы широкого сомалийско-советского сотрудничества многочисленны и разнообразны. К их дальнейшему развитию несомненно даст новый толчок подписанный в ходе визита договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и СДР.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ

Ирпенский обмен партийных документов для партийной организации Усть-Морской лесоперевалочной базы сыграл важную роль в укреплении партийной дисциплины коммунистов, повышении политической и общественной активности. В период подготовки к обмену партийных документов членами бюро были проведены личные беседы с коммунистами. Некоторые из них указали на ослабление воспитательной работы в деревообделочном цехе. Вскоре на партийном бюро был заслушан отчет секретаря парторганизации цеха, обращено его внимание на слабую роль коммунистов в производстве, на низкий рост рядов парторганизации.

• ГОРОД — СЕЛУ

Шефская дружба

Дружба томусинских энергетиков с сельскими тружениками совхоза «Безруковский» зародилась давно. Рождению ее в какой-то степени способствовала и география (эти предприятия — соседи, поля совхоза подходят почти к самой территории Томусинской ГРЭС), но главным образом, конечно же, способствовало этому чувство товарищеской взаимопомощи. Еще на втором году девятой пятилетки энергетики составили план мероприятий по оказанию шефской помощи селу на 1973—1975 годы и приступили к его выполнению.

Сделано уже немало. Так, например, благодаря шефам профессии погрузки картофеля из хозяйственных овощехранилищ в автомашины стал механизирован-

ным. Они же, шефы, смонтировали весенние теплицы на площади трех тысяч квадратных метров. Только в этом году уже оказано совхозу шефской помощи на сумму 2800 рублей. Рабочие топливно-транспортного цеха электростанции смонтировали в совхозе кран-балку, весной в канун посевной кампании вывозили на поля своим бульдозером перегной. Рабочие жилищно-коммунального отдела отработали на очистке от снега парниковых рам в общей сложности восемьсот человеко-часов. А сколько раз приходили на помощь сельчанам становщики механического отделения цеха централизованного ремонта! Пожалуй, не счесть. Какую-то деталь выточить, конструкцию изготовить — всегда пожалуйста.

Всего же в четвертом, определяющем году пятилетки томусинские энергетики окажут сельчанам шефской помощи на сумму восемь тысяч рублей.

Л. БАСОВА.

ПОЛУГОДИЕ ЗАВЕРШЕНО УСПЕШНО

С первых дней четвертого, определяющего года пятилетки коллектив Тутуяского лесозаготовительного предприятия работает под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами». Об этом свидетельствуют итоги работы предприятия за июнь и полугодие.

В июне месяце план выпуска и реализации товарной продукции выполнен на 126 процентов, план заготовки леса — на 139, общая вывозка леса — на 132 и т. д. Особенно высокие показатели по выпуску пихтового масла (162 процента) и производству тары (226 процентов).

План полугодия выполнен предприятием по всем показателям еще 4 июня. Самые высокие показатели за шесть месяцев — у коллектива Аксасского участка. А всего предприятие за полгода дало продукцию сверх плана на 193 тысячи рублей. При этом значительно возросла производительность труда на одного работающего, имеется экономия по себестоимости товарной продукции и фонду заработной платы.

Такие показатели радуют и всеяют уверенность в том, что план 1974 года коллектив Тутуяского лесозаготовительного предприятия выполнит с честью.

В. ОРЛОВА,
начальник планово-экономического отдела предприятия.



Спешат работники лесоперевалочной базы во время обеденного перерыва в свою столовую, чтобы поесть вкусного борща, выпить стакан холодного компота и с новыми силами приступить к своим трудовым обязанностям.

С напряженным ритмом работает в эти дни небольшой коллектив столовой. Необходимо ежедневно накормить около 1000 человек, рабочих цехов, обеспечить сытным обедом рабочих сплава, да еще плюс к этому студенческий строительный отряд, который трудится здесь.

На снимке: Н. М. Митрошина и А. С. Карабасева во время пробы обеда.

Фото Н. Симонова.

слуги требуется немалая сноровка, чтобы покормить всех работников вкусно и без задержки.

Старшие повара Нина Макаровна Митрошина и Анфиса Степановна Карабасева работают здесь уже много лет. В совершенстве они овладели своей поварской технологией. Вовремя отданые распоряжения, творческое отношение к своему делу приводят к тому, что сотни работников остаются довольными калорийной пиццей, полученной здесь.

На снимке: Н. М. Митрошина и А. С. Карабасева во время пробы обеда.

Фото Н. Симонова.

Определенные успехи парторганизацией достигнуты в руководстве социалистическим соревнованием. Широко поставлены наглядность и сравнимость результатов. Предметом пристального внимания коммунистов является распространение передового опыта. Разворот об этом идет не только на рабочих собраниях, но и на партийных, профсоюзных, в школах коммунистического труда. Парторганизация работает в тесном контакте с профсоюзной организацией и администрацией предприятия. Коллективно разрабатываемые организационные и политические меры обеспечения

стоящих перед коллективом задач помогают труженикам леса успешно справляться со своими социалистическими обязательствами.

Но наряду с успехами в политико-воспитательной работе партийному бюро предстоит решить еще немало важных проблем. Как справедливо говорили коммунисты на недавнем партийном собрании, обсудившем итоги обмена партийных документов, на лесоперевалочной базе еще не все благополучно с производственной и трудовой дисциплиной в отделе сбыта. Желает лучшего активность коммунистов в лесопильном и тарном цехах. И уж совсем непо-

нятна позиция партийного бюро, которое мало заботится о том, чтобы все коммунисты имели партийные поручения. Особенно это касается тех, кто имел когда-то партийные взыскания. Так, с коммуниста В. Д. Олейникова вот уже несколько месяцев как снято партийное взыскание, однако до сих пор за него не закреплено постоянное партийное поручение, по выполнению которого можно было бы судить об активности коммуниста.

Думается, что эти недостатки партийного бюро будут исправлены. Коммунистам лесоперевалочной базы следует закрепить формы и методы политico-массовой работы, выработанные в ходе подготовки и обмена партийных документов.

И. ЕГОРОВ.

ЧЕЛОВЕК
В КОЛЛЕКТИВЕ

КТО ВИНОВАТ?

На днях в столярном цехе Томусинского деревообрабатывающего комбината состоялось рабочее собрание. Подводились итоги работы за июнь и обсуждались задачи на новый месяц. Что же отрадного мог сказать коллективу начальник цеха И. Д. Бронштейн?

Судя по данным, на одного производственно-промышленного работника в июне доводилась выработка в денежном выражении 870 рублей. Фактически она выполнена на 120 процентов. Казалось бы, при такой производительности труда должен быть перевыполнен и план по выпуску товарной продукции. Однако оконных блоков изготовлено лишь 70 процентов, а дверных — 77,5 процента к месечному плану.

В чем же дело? Почему коллектив, перевыполнив задание по выработке, провалил план по выпуску изделий?

Весь объем работы был рассчитан на 153 столяра-станочника. А в цехе числится специалистов этого профиля всего 91 человека. Ну и, естественно, этому составу оказалось не под силу справиться с планом, рассчитанным на большее число людей.

Возникает вопрос: почему плановики спустили такой план? Ведь они заведомо знали, что объем не реален.

У коллектива столярного цеха было с начала года отставание по выпуску оконных и дверных блоков. Раньше мы делали так: доводили государственный план на месяц и, как принято говорить, подводили под красную черту отставание, — объясняет начальник планового отдела Зоя Ивановна Долганова.

А вот почему в июне поступили по-иному, она и сама не может сказать.

— Я говорила директору, что поступаем неверно.

Выходит, об этом знал и директор, и начальник планового отдела. И все-таки нарушили священный принцип планирования.

...В цехе кипят страсти — вроде и трудились с полной от-

дачей, а премиальных коллектив не получит: не выполнен план по номенклатуре.

На первый взгляд, все правильно. Чтобы получить премию, коллектив обязан выполнить план по всем показателям. Нарушать условия, а вместе с тем и финансющую дисциплину, никому непозволительно. Но ведь непозволительно давать и завышенный план! А его коллективу спустили без учета реальных возможностей.

На собрании разговор начался сразу с премии, а вот о недостатках, мешающих работать нормально, было сказано очень мало. Цех лихорадит, штурмовщина в конце каждого месяца — явление здесь хроническое.

— Сами виноваты, не умеете организовать свой труд, — говорит рабочим директор предприятия И. Л. Процив. Хотя это не совсем верно. В цехе есть мастера, бригадиры, начальник. С них, и только с них следует спрашивать в первую очередь за правильную организацию труда рабочих.

Нужно заметить еще вот что. Раскачка в первой декаде проходит в основном из-за нехватки материалов. То нет древесной плиты, то идет сырой пиломатериал. Для сушки на воздухе не используется благоприятное летнее время. Все это порождает штурмовщину.

Столярный цех — один из трудных по технологии на предприятиях. Здесь большая номенклатура. Дверных и оконных блоков насчитываются до двадцати видов. А заказывают иных до 20—30 штук. Частая перестройка отнимает много времени. Но план есть план, его надо выполнять. На это следует настраивать людей, помогать им совершенствовать технологию.

Разговор на собрании не принес удовлетворения ни администрации предприятия, ни рабочим цеха. Все расходились с горьким осадком на сердце, чувствуя об юдную вину за возможное недоразумение. Надо думать, что из этого случая извлечут урок те и другие.

В. КРОТОВ.

Без творчества — ни дня

С начала четвертого, определяющего года пятилетки рационализаторы Мыковского экспериментального механического завода уже подали двадцать семь рационализаторских предложений. Семнадцать из них приняты к внедрению и четырнадцать уже внедрены. Что же это за предложения, и кто их авторы?

Вот что, например, написано в описании рационализаторского предложения «Изменение технологии расточных деталей (фланцев)» токаря Валерия Юрьевича Титова: «Для обработки глухого отверстия фланцев башенных кранов КБ-160 нужно было сверлить отверстия с последующей расточкой под диаметр. Ввиду того, что отверстие глухое, и нет выхода стружке, из-за чего часто ломаются резцы, предлагаю при этом вырезать широким резцом во фланцах специальную канавку под втулку». После внедрения этого предложения поломки резцов при производстве данных операций были исключены.

Авторский коллектив в составе двух рабочих инструментального участка завода — токаря В. Д. Фиганова и слесаря Н. В. Полосухина — изменил конструкцию крепления хвостовиков штампов в станках и тем самым намного улучшил саму технологию штамповки металлических изделий.

Еще один авторский коллектив в составе двух инженеров-технологов Валерия Анатольевича Сидорова и Николая Сергеевича Рогулина изменил конструкцию детали крана КБ-160. Экономический эффект от этого рацпредложения составил 2211 рублей.

Ценное предложение внес и начальник смены котельной Виктор Николаевич Чернов. Он предложил заменить металлические задвижки на пробковые краны. Что это дало? В пазы металлических задвижек набивался шлак, который и разъедал их. Из-за коррозии задвижки быстро выходили из строя. Пробковые же краны более долговечны и надежны в эксплуатации.

Активно, творчески работает рационализатор мастер цеха башенных кранов Георгий Матвеевич Кислицын, на счету которого уже три рационализаторских предложения. На очередном техсовете мы будем рассматривать еще одно его предложение.

Так работают в четвертом, определяющем году наши рационализаторы.

В. ЯКОВЛЕВА,
руководитель БРИЗа
Мыковского экспериментального
механического завода.

С большим подъемом в эти дни трудится на строительстве общественно-бытового корпуса техникума бригада слесарей-монтажников Михаила Леонидовича Мельникова. Бригада участвовала в строительстве всех объектов последних десяти лет на поселке Притомском. В каждом из них заложен труд монтажников бригады.

В коллективе получили рабочие профессии многие молодые строители. Большинство из них сейчас трудятся на стройке, другие ушли в армию, а трети, как Валерий Кольчуманов, вновь вернулись в бригаду после службы в армии. Есть и такие, которые сейчас работают мастерами на строительных объектах. Для всех них М. Л. Мельников был хорошим наставником и добрым товарищем.

● ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ДОРОГА НЕ ВОССТАНОВЛЕНА

Когда-то, еще до строительства железной дороги Мыски-Сибирга, улица Пушкина от Кузбасской до магазина № 39 была хорошо проравирована и укатана. Однако в период строительства железной дороги по нашей улице возили глину на отвал и разбили дорогу так, что теперь любая проходящая машина поднимает несусветную пыль.

А во время дождей на нашей улице образуется грязь. Сейчас нельзя вывести погулять на улицу маленького ребенка или повесить сушить белье.

Основной виновник разрушения нашей дороги — межколонна № 9, находящаяся в городе Междуреченске. Начальник комбината коммунальных предприятий Л. М. Долматов обращал-

ся в межколонну по вопросу восстановления дороги, и ему обещали, что все будет сделано. Неделю назад по нашей улице пробороздил два раза грейдер, напылил и надел еще больше ям. Разве это обещанное восстановление дороги?

И. ТУРИНОВ,
член уличного комитета
ул. Пушкина.

ЕСЛИ ХОТИТЕ ВЫИГРАТЬ

26—27 июля 1974 года в г. Тюмени состоится тираж пятого выпуска денежно-вещевой лотереи. Общая сумма выпуска определяется в 12 млн. рублей.

В числе выигрышней этого года — 1266 автомобилей «Жигули», «Москвич-412», «Запорожец», 1392 мотоцикла разных марок, 918 пианино, 2110 телевизоров, 8440 ковров, 15814 холодильников, магнитофоны, пылесосы, фотоаппараты и много других ценных вещей, а также денежные выигрыши от 1 до 200 рублей.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой вы-

игрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Выигравшие лотерейные билеты принимаются к оплате по 30 июня 1975 года.

Многие жители нашего города стали обладателями счастливых билетов предыдущих выпусков. Только за первую половину этого года выплачено выигрышей по денежно-вещевой лотерее более 17 тысяч рублей, 9 человек из нашего города стали обладателями холодильников.

Лариса Ивановна Гайдабура, Валерий Георгиевич Гановичев

выиграли радиоприемники «Рига-103-1» стоимостью 163 рубля 86 коп., Михаил Еремеевич Матвеев — часы «Полет», Сергей Григорьевич Фурсов, Анна Александровна Казицина — пылесосы, и т. д. А Екатерине Семеновне Душиной повезло уже два раза: один раз она выиграла 15 рублей, второй раз — радиоприемник «Сокол-403».

Возможно, в будущем повезет и вам. Для этого нужно только приобрести лотерейные билеты.

Н. МАТРОНИНА,
инспектор-ревизор
центральной сберкассы.

Проблемы городского футбола

Несколько дней назад на стадионах города состоялись игры первенства по футболу первого круга. На стадионе ДОКа встретились команды МРСУ — «Динамо» и общестроительное управление — Усть-Морская ЛПБ. В матче «Динамо» — МРСУ на протяжении всей игры мячом владели футболисты ремонтно-строительного управления. Они и победили со счетом 4:0.

Поединок между командами ЛПБ и МОСУ закончился со счетом 3:2 в пользу лесоперевалочной базы.

На пос. Ключевом играли команды деревообделочного комбината и «Юность» (ЗЖБК), «Бетонщик» (ЗЖБК) и команда № 2 ТУ ГРЭС. В первой встрече победителями стали футболисты команды «Юность». Острая и напряженная игра закончилась со счетом 2:1. В матче «Бетонщик» — ГРЭС-2 победу со счетом 10:3 одержали футболисты завода ЖБК.

Сборная команда Тюмени ГРЭС в этот же день провела на стадионе города Таштагола первую игру на первенство области с местной командой. Матч закончился убедительной победой наших футболистов. Об этом говорит общий счет 7:2. 14 июля наша сборная команда готовилась принять таштагольцев у себя. Но те на игру не явились.

Вкратце хотелось бы остановиться на положении дел городского футбола. В первенстве играют девять футбольных команд. Впервые принимают участие в турнирах первенства футболисты таких небольших по количеству трудящихся организаций, как Тюменский ДОК и общестроительное управление. Эти команды нуждаются в материальной и моральной поддержке. Руководителям предприятий и профсоюзным комитетам надо внимательнее отно-

ситься к футболистам, занятым в играх.

Городской совет ДСО «Труд», рассматривая на своем заседании итоги кубковых встреч по футболу, обратил особое внимание на плохо поставленную работу в футбольных командах коллектива МЭМЗа и ЛПБ.

Руководители команды Усть-Морской ЛПБ правильно отреагировали на замечания горсовета ДСО «Труд» и улучшили дисциплину, стали более активно участвовать в первенстве города. Это доказывает прошедшая игра, в которой победителями стали впервые за многие годы футболисты ЛПБ. А. И. Мархинин — председатель завкома профсоюза и инструктор физкультуры Р. М. Чебучакова делают все возможное, чтобы команда ЛПБ имела хорошую спортивную форму.

А вот руководители экспериментального механического завода совершенно не желают раз-

вивать на предприятии физкультуру и спорт. Не случайно, что все спортсмены, играющие в прошлогоднем первенстве за МЭМЗ, перешли в этом сезоне в другие команды. Не желают организовывать спортивный досуг молодежи на заводе как руководители завкома профсоюза, так и комитет ВЛКСМ.

До сих пор не организованы команды на разрезе «Сибиргипсик», в Тюменском энергостроительном техникуме, на кирпичном заводе, в строуправлении ТУ ГРЭС, автотранспортном предприятии почти на 100 тысяч рублей.

Для того, чтобы футбол был у нас массовым видом спорта, руководителям всех предприятий и организаций города следует уделять футболистам как можно больше внимания, удовлетворять их спортивные нужды.

В. ХАБАРОВ,
председатель ДСО «Труд».

● НА ТЕМЫ ДНЯ

ШТРАФАМИ ОБОРОТ НЕ УВЕЛИЧИШЬ

Станция Мыски Западно-Сибирской железной дороги имени Ленина принимает грузы для города и отправляет продукцию, изготовленную мысковчанами. У нас насчитывается около десяти крупных предприятий, которые ежесуточно получают железнодорожные вагоны под погрузку и выгрузку.

Усть-Морская лесоперевалочная база отправляет в Среднюю Азию пиломатериалы и круглый лес, в Алтай — фибролитовые плиты. На Сахалин, на строительство Сургутской ГРЭС, Камского автогиганта, Байкало-Амурской магистрали направляются минеральная вата, железобетон, щебень с Тюменского завода железобетонных конструкций... Поистине обширна география поставки грузов из Мыски. И мы могли бы отправлять их еще больше. Но по ряду причин этого сделать не можем.

Одной из таких причин является острая нехватка железнодорожных вагонов. Так, за первое полугодие мы получили их всего лишь 3745. Потребность не удовлетворена и на половину. Но частичная вина лежит и на самих получателях вагонов нашего города. Почти повсеместно допускаются перепросты вагонов под погрузкой и выгрузкой, не выдерживаются времена оборота вагонов. Многие руководители предприятий считают, что выгрузка вагонов не влияет на погрузку. Это ошибочное мнение.

Вот несколько примеров. На Тюменском заводе железобетонных конструкций в июне появился вагон № 6843464 простоял под выгрузкой и погрузкой 58 часов при норме 6,5 часа.

В адрес Мыскинского торга в этом же месяце поступило семь физических вагонов с комбикормом. Ониостояли 604 часа. Стоимость простоя — 700 рублей.

На строительстве Осинниковской ЦОФ выгрузка вагонов производится в течение 3—15 суток.

Вернемся к тому же заводу ЖБК. В мае он запланировал под погрузку минеральной ваты 612 крытых вагонов. А использовал всего лишь 300. Остальные из-за отсутствия продукции простояли на путях станции, в результате потеряно 118000 вагоно-часов. Вот к чему приводят неправильное планирование и нерациональное использование железнодорожного транспорта!

В итоге по городу за первое полугодие перепросты вагонов обошлись в крупную сумму: дорога предъявила штрафов предприятиям почти на 100 тысяч рублей. Но ведь не в штрафах выход из положения. Мы все должны стремиться к тому, чтобы каждый вагон использовался в полную нагрузку. А штрафами их оборот не увеличишь.

Ю. ТУРИНОВ,
начальник станции «Мыски».
И. ДЬЯЧЕНКО,
начальник станции «Тюменская».



На снимке: бригадир М. Л. Мельников. Фото Н. Симонова.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

АНГЛИЯ: КОГДА БУДУТ ВЫБОРЫ?

В английских политических кругах и в печати сейчас обсуждается вопрос о новых парламентских выборах. На первый взгляд это может показаться странным, так как предыдущие состоялись на Британских островах всего четыре месяца назад, 28 февраля этого года. Но дело в том, что февральские выборы ничего по существу не решили. Лейбористское правительство, которое пришло к власти после этих выборов, не имеет большинства в палате общин, где у лейбористов теперь 301 место из 635. В то же время их главные противники — консерваторы имеют 296 мест, а либералы — 14. Остальные места принаследуют мелким партиям, которые, как правило, не поддерживают правительства.

Такая расстановка сил в парламенте означает, что оппозиция в любой момент может свалить правительство лейбористов, выразив ему вотум недоверия при обсуждении какого-либо важного вопроса. Консерваторы, однако, не делают этого лишь потому, что их партия еще не опправилась от тяжелого поражения на февральских выборах, в результате которых она лишилась власти.

Сейчас консерваторы в союзе с либеральной партией могут блокировать в парламенте любое важное мероприятие лейбористского правительства, что они уже неоднократно делали. Они провалили, например, ряд лейбористских законопроектов, ущемляющих интересы крупного капитала. Создалось парадок-

сальное положение. Страной правят лейбористы, но они не могут предпринять против консерваторов и либералов ни одного крупного шага.

Лейбористам же пора выполнять обещания, которые они дали в своем предвыборном манифесте и которые обеспечили им голоса избирателей, в первую очередь рабочих. Эти обещания включают такие важные вопросы, как национализация ряда крупных промышленных предприятий, отмена антипрофсоюзного законодательства, введенного во время правления консерваторов, проведение ряда социальных мероприятий, сокращение военных расходов.

Влиятельные круги лейбористов, главным образом, из левого крыла партии, видят выход в том, чтобы распустить палату общин и провести новые выборы, на что правительство имеет право. Они указывают, что обстановка сейчас благоприятна для лейбористской партии, но такое положение не может продолжаться долго. И действительно, после тяжелой зимы, когда вследствие энергетического кризиса промышленность Англии была переведена на принудительную трехдневную рабочую неделю, наблюдается некоторое оживление, оживление особенно в отраслях, работающих на экспорт. Но тем не менее общее экономическое положение страны остается тяжелым. По-прежнему существует инфляция. Как ожидают, цены в этом году поднимутся еще на 17 про-

центов. Дефицит внешней торговли вследствие повышения на мировых рынках цен на нефть достигнет за 1974 год огромной суммы в 4 миллиарда фунтов стерлингов, и для его покрытия Англия придется прибегать к иностранным заемам. Экономисты предсказывают новый спад в экономике; в результате которого число безработных зимой может достигнуть одного миллиона человек. В общем, лейбористам надо спешить.

Однако руководство лейбористской партии во главе с премьер-министром Г. Вильсоном пока колеблется. Оно предпочитает маневрировать, выражая готовность пойти на некоторые уступки крупному капиталу в ряде вопросов, в том числе в вопросе об «общем рынке» и национализации в некоторых отраслях промышленности. Но возможности для маневрирования у него ограничены. Внутри партии идет борьба между правым и левым крылом, причем левые силы опираются на профсоюзы и массу рядовых членов партии, которые требуют от лейбористского руководства выполнения предвыборных обещаний.

Поэтому в Англии все считают, что досрочные выборы в парламент неизбежны, и вопрос стоит только в сроках. Большинство наблюдателей предсказывают, что выборы состоятся в октябре или ноябре. А тем временем накал политической борьбы нарастает.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**16 ИЮЛЯ**

Кемерово. 19.00 «Партийная новь». О работе партийной организации Таштагола по укреплению дисциплины труда. 19.45 «Человек и его работа». Научно-популярный фильм. «Туркменфильм». 1973 год.

18 ИЮЛЯ

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. «Костер». 14.05 Новости. 14.15 Музыкальная программа по письмам зрителей. «В вашем доме». 14.55 «БАМ — трасса мужества». 15.25 «Анискин и Фантomas». Художественный фильм. «Азербайджанфильм». 1971 г. 22.20 «Аудитория № 5-23-01». 22.50 «Суримо». Фильм-концерт.

17 ИЮЛЯ

Кемерово. 11.00 «Красная рабина». Художественный фильм. 12.35 Встреча с артистами Московского театра «Ромэн».

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «Загадки и отгадки». 13.50 Новости. 14.00 «На арене цирка». 14.45 «Труд — источник благосостояния». Выступление бригадира строителей Главмоспромстрой, Героя Социалистического Труда А. Д. Басова. 14.55 П. Бомарше. «Безумный день или женитьба Фигаро». Телевизионный фильм-спектакль Московского театра сатиры.

Кемерово. 18.00 Технико-экономический вестник. Личный творческий план инженера. Завод шахтной автоматики гор. Прокопьевска. 18.15 Литературный концерт Юморески В. Катаева. 18.45 Пятнадцатка. Год четвертый. Репортаж с Кемеровского электротехнического завода. 19.05 «Воспоминания о море». Музыкальный телевизионный фильм.

Москва. 19.20 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.50 «Камарадос — товарищи». Премьера документального телефильма. 21.05 Концерт мастеров искусства Литовской ССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 1-я серия. «У порога».

19 ИЮЛЯ

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «В кукольном магазине». 14.05 Новости. 14.15 Концерт. 14.30 «Человек. Земля. Вселенная». 15.00 «Анискин и Фантomas». Художественный фильм. 2-я серия. 16.15 «От всей души». Встреча с калининградскими рыбаками.

Кемерово. 18.00 С праздником, металлурги! Передача из Новокузнецка.

Москва. 18.30 «Ваше мнение». 19.20 На экране кинокомедия «Первая перчатка». Художественный фильм. «Мосфильм». 1946 год. 20.50 «Встречный план Витебской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь обкома КП Белоруссии С. М. Шабаев. 21.35 Концерт мастеров искусства. Передача из Большого театра Союза ССР.

Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса.

Москва. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 2-я серия. 1-й тур.

Кемерово. 18.00 Телевизионная школа комбайнеров. Занятие 10-е. «Электрооборудование комбайна «Сибиряк».

Москва. 18.30 Концерт Государственного ансамбля народной песни и танца «Мазовш». ПНР. Трансляция из Концертного зала имени Чайковского. 19.30 Экранизация литературных произведений. «Белый пудель». Художественный фильм. Одесская киностудия. 1955 год. 20.40 По страницам «Голубого огонька». 21.30 Молодежная пресс-конференция. Встреча космонавта Героя Советского Союза В. А. Шаталова с рабочими и студентами. 22.30 Концерт лауреатов V Международного конкурса имени П. И. Чайковского.

Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса.

Москва. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 1-я серия.

«У порога».

Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 Для детей. «В кукольном магазине». 14.05 Новости. 14.15 Концерт. 14.30 «Человек. Земля. Вселенная». 15.00 «Анискин и Фантomas». Художественный фильм. «Ленфильм» и «Баррандов» (ЧССР). 1972 год. 21.00 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 21.15 «Молодые голоса». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. Томская зона. 2-й тур. 23.00 «Время». 23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 3-я серия. «Крутые повороты».

● ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Расписание
движения междугородных и пригородных автобусов, отправляемых с автостанции
ГОРОДА МЫСКИ

на КЕМЕРОВО

6.00, 6.38, 7.58, 9.08.

на НОВОКУЗНЕЦК

6.10, 6.55, 7.25, 7.50, 8.50, 9.30, 10.15, 10.40, 10.55, 11.40, 12.25, 12.55, 13.25, 14.05, 14.55, 15.35, 16.05, 16.35, 17.05, 17.25, 18.10, 18.52, 19.47, 20.26.

на МЕЖДУРЕЧЕНСК

6.00, 6.40, 6.55, 7.47, 8.01, 8.22, 8.57, 9.37, 10.06, 10.27, 11.17, 12.02, 12.36, 12.52, 13.18, 14.00, 14.28, 14.35, 14.55, 15.48, 16.12, 16.52, 17.11, 17.28, 17.58, 18.24, 18.31, 19.02, 19.45, 20.48, 23.25.

на ОСИННИКИ

8.31, 9.56, 12.01, 14.41, 16.51, 19.21.

на ЧУВАШКУ

8.00, 9.50, 12.50, 14.50, 17.20, 19.30.

на АКСАС

7.00, 11.00, 14.30, 18.00.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

ЯНТАРНЫЙ КРАЙ

Несчаные пляжи северной части Аральского моря, как оказалось, представляют собой янтарные россыпи. Рядом с полосой прибоя здесь собрана первая коллекция янтаря — бурого, желтого, белого. Для этого потребовалось пробурить сеть неглубоких скважин. Среди находок — образец янтаря, по размерам равный при-
мерно двум спичечным коробкам, сложенным вместе. Ранее алматинские исследователи обнаружили в Северном Приаралье следы доисторических субтропических лесов. Смолистые «слезы» росших там тогда хвойных исполнников и сохранились до наших дней в виде янтарных россыпей.

СТЕФАНО+МАРИЯ

Стефано Камбино (26 лет) уже три года горячо любит Марию Барбери, двадцатипятилетнюю учительницу из сицилийского городка Фиденса. За это время Камбино десять раз попадал за решетку — десять раз синьорина Барбери обращалась в суд, требуя ареста влюбленного за «слишком настойчивое

ухаживание».

Недавно Стефано, отсидевший в соответствии с законами Сицилии очередные три месяца, покинул тюрьму и тут же с букетом цветов отправился к дому своей избранницы. Увидев его под своим окном, неприступная синьорина позвонила в полицию в одиннадцатый раз...

Редактор Н. А. КРУПИН.

В помещении Новокузнецкого драмтеатра им. С. Орджоникидзе и народного театра металлургов с 1 по 22 августа ГАСТРОЛИ Московского цыганского театра «РОМЭН» В ПРОГРАММЕ:

Родился я в таборе

Цыганские напевы

Табор без гитары

Горячая кровь

Грушенька

Девочка из табора

Золотая перина

Цыган

Четыре жениха

Здравствуй, Пушкин!

Четыре жениха

Ехали цыгане

В составе группы: заслуженная артистка Азербайджанской ССР Галина Агамирова, заслуженные артисты РСФСР Саша Апдреева, Василий Бизев, Сергей Золотарев, Александра Конснова, Ольга Петрова, Николай Сличенко, Иван Хрусталев, Ольга Янковская и другие, лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады. В спектаклях принимают участие также вокально-инструментальное трио «Ромэн», хор, оркестр и гитарная группа театра.

Начало спектаклей: дневных — в субботу и воскресенье в 12 часов, вечерних — в 19 часов 30 минут.

Принимаются письменные заявки на коллективные посещения до 18 июля по адресу: г. Новокузнецк, драмтеатр. Справки по телефону 4-35-05.

Кинотеатр «ЗВЕЗДА», 16—19 июля.

СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА

Сеансы: 11.40 (удл.), 4, 6, 7.50 (удл.), 10 (удл.).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Консервные заводы испытывают трудности по выпуску продукции из-за отсутствия стеклянных банок. Приемные пункты беспрепятственно и в неограниченном количестве принимают от населения банки различной емкости, в том числе банки из-под сметаны.

Сдавайте стеклянные банки в пункты приема посуды!

Мысковский лесхоз

доводит до сведения всех граждан, что сбор и заготовка кедровых шишек на территории лесхоза запрещается до 25 августа.

Лица, самовольно занимающиеся заготовкой кедровых шишек, будут привлекаться к административной ответственности.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, бухгалтера — 3-112, директора типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в Мысковской городской типографии управления издательств, пол